

中国短道速滑队上海备战热身 冲刺索契冬奥会 李琰放言没压力

■ 刘秋宏(左一)和范可新(左二)在昨天的比赛中
本报记者 周国强
实习生 高宇辰 摄



作为索契冬奥会前最后一项热身赛事,本周末在沪举行的全国短道速滑联赛总决赛,成为中国短道速滑队对外展示备战实力的窗口。昨天下午,女子500米项目率先在东方体育中心举行。展望一个月后的2014索契冬奥会,中国短道速滑队主教练李琰表示,现在在中国短道速滑队正在进行冬奥会前的最后冲刺,希望通过这场热身赛让队员们感觉比赛气氛。

上海起步

告别东三省和北京,此番短道

速滑队选择上海作为最后备战地,这也是冬季项目国家队第一次把重大赛事备战地选在了长江以南。为何是上海?

其实早在几个月前来沪参加短道速滑世界杯时,中国短道速滑队主教练李琰就曾道出原委——相似的气候条件,相同的潮湿冰面,“索契的阴冷,与上海有相似之处。”

2月索契的平均气温在6.6摄氏度到10摄氏度之间,白天气温波动小于3摄氏度,平均降水量在126毫米。一连串数字都与上海的冬季颇为相仿。“更重要的还有空

气湿度。”对于李琰以及她的队员而言,生于北方长于北方,他们熟悉的冬季是寒冷而干燥的。但索契2月份的空气相对湿度高达77.3%,而在这几天连绵阴雨,湿冷刺骨的上海无疑感同身受。所以在去年9月来沪参加世界杯比赛时,李琰就拍板:为让队伍体会索契的气候条件,在国内也可模拟冬奥会场馆的空气湿度,拥有一片高速冰面的上海,便是备战冬奥的不二之选。春节前,中国短道队就从东方体育中心直接兵发索契。选择上海更因为这里有着对

短道速滑渐渐了解喜欢的观众,昨天有近3000名冰迷来到东方体育中心,“围观”中国冬季项目王牌之师的冬奥会热身赛。本次比赛前,免费预约领票观看的消息很快传遍沪上冰迷群体,现场观众不少对这一项目已有所了解。这次免费对公众开放训练比赛,对于冬季项目在上海吸引人气,显然颇有帮助。

期待双赢

因为赴京参加有关活动,短道速滑队领军人王濛缺席了昨天的比赛,因此李琰成为媒体追逐的最大焦点。“今天我觉得特别意外,现场有很多观众,赛场氛围非常好,看来真的进入冬奥会时间了。谢谢大家!”面对“围堵”她的记者们,李琰的开场白让大家一阵欢笑。

大批观众的观看令热身赛有了正式比赛的气氛,队员们在这种氛围中也更有动力。在中国短道速滑队“王牌中的王牌”女子500米项目决赛中,尽管领军人王濛缺席,两位国家队主力范可新与刘秋宏却也上演了逆转戏码——范可新起步领先,最终却是刘秋宏后来居上夺得冠军。

团队是队员们口中提及最多的词汇。对于经历了“内江门”事件的中国短道速滑队,比起以往任何一届比赛,队友之间在场上的配合都成为他们的重点。李琰表示,冬奥会对于谁来说都非常重要,届时不会刻意牺牲某个队员,而是追求“双赢”的效果。

短道速滑是中国冬季项目的王牌,在温哥华冬奥会中包揽4枚金牌,创造了前所未有的辉煌。四年后率领这支“冰上梦之队”挑战自我,李琰淡定地表示没有压力。她称:“我们不会有任何压力,我要考虑的是现在怎么做好我自己。距离冬奥会还有28天,我们要竭尽自己所能。” 本报记者 厉苒苒

晚报杯全国业余围棋锦标赛收兵 少年伊凌涛获个人冠军

本报厦门今日电 昨天上午,第27届晚报杯全国业余围棋锦标赛团体和个人座次全部排定。厦门晚报队以夺得团体冠军和包揽个人前二名的佳绩,成为本届晚报杯最大的赢家。

在昨天上午进行的个人冠军争夺战中,00后小将、厦门伊凌涛战胜队友马天放夺得个人冠军。这样,14岁的伊凌涛获得代表中国参加今年世界业余围棋锦标赛的资格。同时,伊凌涛还获得申报中国职业围棋初段的资格。伊凌涛赛后明确表示:将申报职业初段。

今年晚报杯团体前六名的代表队为厦门晚报队、新民晚报申城棋牌网队、武汉晚报队、南昌晚报队、辽沈晚报队、沈阳晚报队。个人前六名依次为伊凌涛、马天放、王若然、王琛、罗岩、石豫来。

第28届晚报杯全国业余围棋锦标赛明年1月将在无锡举行。(吕国梁 张建东)

欢乐三打一 今晚决四星

本报讯(记者 张建东)昨晚,第二届申城棋牌欢乐三打一五星大师赛在上视《弈棋耍大牌》演播室进行了第二场四星战。一路领先的汤智浩在最后关头被王兆龙的一副“三档摊打”所超越,争夺四星大师的悬念留到今晚的第三场决战。

昨晚,申城棋牌欢乐三打一第二场“四星战”的争夺颇有戏剧性。获得第一场第一名的汤智浩在第一副成功完成“二档”之后表现稳健,比前一局领先。前16副牌,汤智浩以39比15领先第二名王兆龙达24分之多,胜利在望。第17副牌,王兆龙抢叫“三档摊打”进行最后一搏。出人意料的是,王兆龙竟拼搏成功,一举以42比30反超,完成大逆转。

经过两场四星战后,汤智浩积8分、王兆龙积7分、陈秋鸣积4分、陈香恩积3分。这样,今晚第三场四星战将十分激烈。

明晚起,第二届欢乐三打一五星大师赛将迎来年终总决赛,四位四星大师进行四场角逐,争夺年终总冠军和五星大师殊荣。

申城棋牌“欢乐三打一”五星大师赛由本报体育部与上海棋院、五星体育、东方网文体中心联合主办。

体彩公告

排列3第14011期		
中奖号码:	5 3 7	
直选	8933注	1000元
组选6	12957注	166元
排列5第14011期		
中奖号码:	5 3 7 3 3	
直选	150注	100000元
超级大乐透第14005期		
中奖号码:	15 17 18 29 33 + 04 08	
一等奖	4注	6981095元
二等奖	38注	125187元
三等奖	79注	15111元
四等奖	404注	3000元
五等奖	8849注	600元
六等奖	33828注	100元
七等奖	459814注	10元
一等奖基金积累数为:251264064元		

文艺明星走进体育馆

新民晚报“红双喜”杯迎新春乒乓赛来了新朋友



顾竹君和丈夫陈健赛场秀恩爱
蔡嘎亮打起球来有板有眼
本报记者 周国强 摄

昨天是新民晚报“红双喜”杯迎新春乒乓球公开赛首个比赛日,闵行体育馆里好不热闹。众多参赛队伍中,唐薇依明星俱乐部队是最受欢迎的球队。“这不是民间笑星蔡嘎亮嘛”、“旁边一对夫妻是滑稽戏演员顾竹君和陈健”、“坐在看台上的是作曲家夏伟光”……场地内,球员和观众认出了几位明星。

脱下戏服换球衣

侧旋、上旋、弧圈球……蔡嘎亮侃侃起乒乓球也很在行。“我小时候练过乒乓球。”他的声音很响亮。文艺明星与体育结缘。前些年,蔡嘎亮曾组织过一支明星足球队,但因场地受限等原因,后来解散了。球队虽然没了,但还要坚持运动,蔡嘎亮“捡起老本行”打乒乓。“昨天我演了两场戏,晚上10

时多才睡觉,今天早上5点半就起床赶到这里比赛。”脱下戏服换上球衣,蔡嘎亮说,虽然自己刚刚回到乒乓台才2个多月,但已经进入状态。“打球后,精神状态明显好多了,对我的演艺事业帮助很大。”

拽着老公打乒乓

上海滑稽剧团国家一级演员顾竹君和丈夫陈健都是明星队的成员。“我和他的名字加起来是‘祝君健康’。”走进乒乓球场是顾竹君一天里最开心的时候。“近些年陈健有些胖了,我说去打乒乓,他起初不想动。”不运动怎么能行。顾竹君坚持把爱人拽进乒乓房。打乒乓让顾竹君认识了不少体育明星,打球间歇,他们在一起交流,受益匪浅。“我们还想创作一部以体育为题材的滑稽戏。”



为了乒乓作首歌

作曲家夏伟光刚刚练球没几天。“水平还不行,这次我没参赛。”场地边,他拍了不少比赛照片传给钢琴家孔祥东。“我不仅自己要锻炼,还要让好朋友一起运动。”“乒乓可以给人带来快乐,音乐也给人带来快乐,两者是相通的。”夏伟光静静地坐在看台的一个角落,时而盯着眼前的某一场比赛,时而听着场地上的声音。“我想为乒乓球写首歌,争取今年4月份推出。这次,我是来感受气氛的。” 本报记者 钟喆 实习生 沈佳灵

三代不出舅家门
马布里推荐外甥顶替自己

正在养伤的票王马布里正式确认将无法参加CBA全明星正赛,为此,马布里举荐他的外甥、天津外援特菲尔。“我觉得他的能力配得上全明星,希望篮协能考虑我的建议。”本赛季特菲尔首次加盟CBA,场均贡献25.3分、6次助攻和4.4个篮板,目前天津队暂居第6位。此外,马布里还披露了自己的回归日期,“我希望在打山东的比赛中复出,也就是春节假期后的首场比赛。”

29岁的特菲尔从小深受马布里的熏陶,马布里传授了他不少经验。不过,在高中红极一时的特菲尔,却在NBA沦为边缘球员。如今来CBA发展,每一场比赛,他都穿着马布里送给他的球鞋,这是向舅舅致敬的方式。

本报记者 陶邢莹



扫一扫添加新民体育微信公众账号

